

姥姥和姥爷见证家乡的繁荣富强

第六十一中学 宋政妍

实践论

顽强拼搏终于圆满实现第一个百年目标。我的家乡最能见证二十大报告中阐述的——全面建成小康社会。

无论谈到轻便环保的云共享单车,还是说起零污染的新能源汽车,相信大家都不陌生,随着时代的进步,车的步伐也紧跟时代变化。

今天先说一说姥爷的第一辆金鹿牌自行车,我问姥爷:“这么旧的自行车,为什么还放家里呢?”姥爷笑着说:“这可是老一代奋斗的果实啊。当初为了买这辆车,我特意攒了好几个月的工资。这辆大金鹿当时是青岛的名牌车,看!这结实的大车架,还有后面的大车座,能承载不少分量。当年我用三个月的工资买下来的,年轻时还用它作婚车把你姥姥娶进门呢。”姥爷擦拭着这辆大金鹿,我也情不自禁伸出手擦了起来,心想:“自行车虽然年代久远,却仿佛能看到那个年代前辈们奋斗的生活气息。”

姥爷看着眼前的人力脚踏三轮车说:“这辆是咱家的老黄牛,干了不少活,后来又买了电动三轮车,它就退休了。”姥爷指着比较崭新的红色木兰摩托车告诉我:“这辆烧油小木兰,不亚于现代的轿车,想当年的年轻人人都人手一辆,流行,好看也快捷,这是你姨妈赚的第一个月的工资买下来的,

所以一直放着作留念。瞧,这辆是上世纪90年代最流行的摩托车,姥爷跟它有十多年感情了。看这款时髦的电动四轮小轿车,我和你姥姥经常开着去赶集。”看着姥爷满足的样子,我拉着姥爷走向大轿车,说:“姥爷,我最喜欢这辆车。今天你开车拉我和姥姥去赶集吧?”姥爷连忙点点头说:“嗯,这辆我最中意了。随着咱家乡的变化,做梦都没有想到有一天自己会开上轿车,还是咱青岛人自己的品牌。”看着姥爷娴熟的驾驶技术,我不禁感叹我的家乡日益繁荣富强,党给我们带来多么幸福的生活啊!

我们都不曾想到,在党的领导下,我的家乡的变化如此之快,在科技创新的领域层出不穷的智慧产物,让生活的方方面面都在转变。崂山山海风景迷人,海尔智能家居走向世界,海信家电入选最理想嫁妆,青岛港打开了与世界交流的窗口,青岛新能源汽车花开朵朵,青岛啤酒国际上占有一席之地……我的家乡展现了突飞猛进的发展成果。今天的家乡在飞速发展,很多产业在国内甚至国际崭露头角,美丽的琴岛,破茧成蝶,突破新赛道。让我们肩负使命和责任,立下鸿鹄之志,为实现第二个百年目标努力学习!时刻保持奋斗的姿态建设美丽的家乡!



宋政妍

生逢盛世,何其幸运!中国共产党为了实现今日盛世,洒下热血,前辈们战胜巨大的艰难险阻

保护绿水青山 建设生态文明

台东六路小学 六年级二班 刘芳菲

大家谈

习近平总书记所作的党的二十大报告,全面系统总结了党的十八大以来我国生态文明建设取得的举世瞩目重大成就、重大变革,深刻阐述了人与自然和谐共生是中国式现代化的中国特色之一,对推动绿色发展、促进人与自然和谐共生作出重大战略部署。

我们应当坚持绿水青山就是金山银山的理念,践行二十大生态文明建设理念。我们身边就有人与自然和谐发展的实例。美丽的青山渔村位于崂山脚下,有着六百多年的历史。在党的领导下,二十世纪七八十年代,青山被开辟为风景区,政府投入资金修通了公路,这里的经济也随着进入了新的发展时期。而今,这里的人们已经不仅仅是出海捕捞、养殖和田地耕耘,而是因地制宜,在大旅游上做文章。开饭店、设摊点、当导游、开出租车……特别是大力发展崂山茶的种植。经济的发展得益于得天独厚的自然资源,经济的发展使村民生活逐步得到提高,自然资源的保护和合理利用,是经济发展根基,是村民生活富足的源泉。

去年秋天,我来到了青山渔村。它背靠大山,面朝大海,景色旖旎。那里碧海蓝天,红瓦绿树,空气清新。绵延的青山和碧绿的海水将村庄合抱了起来,就好像一个母亲抱着自己的孩子一样。这里的沙滩像月牙的形状,浪花像一道道白线轻抚着沙滩,蓝天上白云悠闲地飘着。海中“鳌首金龟”是天然石头形成的,真像一只大乌龟,金黄的头昂着,背上郁郁葱葱的树木,像是它的龟壳。它静静地趴在海边,守护着村庄。一路上,村庄里的墙画栩栩如生,有的是农民们在茶园里采茶;有的是满载而归的渔船,渔民手提着半人高的活鱼;有的是将大鱼挂到木架上,在自家院子里晾晒;还有的是年画娃娃骑着五条大鱼,后面追随着一条大鱼,图名“六顺图”。这些真的让我感受到了一个美不胜收、充满活力的青山渔村。

我们要珍惜和保护这美丽的渔村,愿美丽的青山渔村为子孙后代造福。我们要践行二十大生态文明建设的理念,生态兴则文明兴,愿祖国的天更蓝,山更绿,水更清。



刘芳菲

大家谈

学习二十大 争做好队员

青岛第五十三中学 李秉衡

2022年10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕,我在《新闻联播》上看到习爷爷作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,了解到党中央为了让国家得到更好的发展,让人民过上更好的生活,提出了很多好的办法,我真是特别激动,为自己能生活在这样一个幸福的时代而骄傲!

今年是我戴上红领巾,成为党的孩子的第五个年头。五年里,我越来越深刻地感受到党对我们少年儿童的关爱!我也从老一辈革命先烈、

优秀党员的身上学习不怕流血、不怕牺牲、无私奉献的精神。这精神不断地激励我努力学习、练就本领,让我有早日成为国家栋梁的强劲动力。

我所在的中队在建队日时成立了“康龙中队”,建立了中队校外活动实践基地,我们举行了许多“学先锋、做先锋”的活动,来响应党中央对我们少先队员的要求和期待。在今后的日子里,我会带领我们康龙中队的队员们,继续高举先辈的伟大旗帜,紧跟党的步伐,担负时代赋予我们的责任,在新征程上不断奋进!



李秉衡